

# Bogácsi Tavasza

A BOGÁCSI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

XXXIV. évfolyam 1. szám 2023.



**Boldog anyák napját kívánunk!**

## Tartalomból:

- Fejlesztési tervek
- Magas rangú kitüntetések
- Petőfi 200 emlékestek
- Óvodai, iskolai élet
- Katolikus jótékonysági bál
- Sportsikerek, egészség
- A tisztább Bogácsért
- Programajánló

# Tisztelt Olvasók!

Az idei esztendőből már jó néhány hét eltelt, de a turisztikai szezon még most kezdődik, az építkezések, beruházások lassan megindulhatnak, szóval a munka dandárja még előttünk áll. Az elmúlt hónapokban terveztünk, előkészítettünk, s ahogy a korábbi években, úgy az idén is a téli időszak a papírmunkával telt.

Az önkormányzat képviselő-testülete több olyan döntést is hozott, melyek a településképet alapvetően meghatározó munkák elvégzését teszik lehetővé. Az alábbiakban ezekről a tervezett, várhatóan az idén megkezdődő, megvalósuló beruházásokról szeretném Önöket tájékoztatni.

**Glóner épülete:** Évtizedek óta használatlanul áll a falu központjában az épület-együttes, mára már a tető állapota miatt balesetveszélyes. Sikerült több mint 200 millió Ft pályázati támogatást nyerni a meglévő épületek felújítására, melyek közül a volt Flamingó Diszko épületében üzletiségeket alakítunk ki. Ezeket vállalkozóknak kívánjuk bérbe adni, az udvaron megépülő terasszal együtt. A volt iskola épülete közösségi térként szolgál majd, kisebb, nagyobb civil szervezetek, csoportok bonyolíthatnak itt rendezvényeket, foglalkozásokat. Az udvaron parkolóhelyek épülnek, rendezett, hangulatos kiülőkkel. A kiviteli tervek elkészültek, a közbeszerzési eljárás során kiválasztjuk a kivitelezőt, majd indulhat az építkezés.

**Ady Endre utca:** Az Alkotmány utcai keresztelődéstől a patakpartig lesz anyagi fedezetünk arra, hogy településközponthoz méltóképpen alakítsuk ki, csaknem 100 millió Ft pályázati támogatással. Zöld szigetek, parkolók, rendezett utcakép lesz a végeredmény, remélem, a bogácsiak és a vendégek meglepedésére.

**Termálhő hasznosítás:** A bogácsi gyógyvíz nemcsak gyógyító hatása, turisztikai jelentősége miatt áldásos a településünknek, hanem magas hőmérséklete miatt is jól hasznosítható. A fürdő kiszolgáló épületeinek, a területén működő valamennyi szálláshelynek a fűtését meg tudjuk oldani a gyógyvíz hőjével, sőt a medencevíz melegítésére is használjuk évek óta. A fürdőben nem fizetünk gázzámlát! Így az elmúlt évi energiaár-robbanás kevésbé volt hatással a gazdálkodásra. Az idén újabb, nagy lépésről döntött a testület, tervek készülnek ugyanis a faluban lévő önkormányzati épületek gázfűtésének meleg vízzel való kiváltására is. Jelentőségét biztosan nem kell ecsetelnem, a mai egekbe szökő energiaárak mellett.

**Kerékpárút építés:** Az idén megépül a Miskolcot Egerrel összekötő kerékpárút Bogácsot érintő szakasza. Ez azt jelenti, hogy megújul a Tard-Bogács közötti út, melyre ke-

rékpáros forgalmat biztosító jeleket festenek, valamint a Jács-völgyből indul a Bogács-Szomolya közötti új út az erdőn keresztül. Ezt az utat az erdészeti gépjárművek is használják majd, teherbírása ennek megfelelő lesz, közúti forgalomra azonban nem lesz használható. Kizárólag kerékpárosok és az erdészeti járművei használhatják. A kiemelt projekt pályázati forrásból valósul meg, több mint 2 milliárd Ft támogatással.

**Útfelújítás:** Terveink között szerepel idén a Fürdő út és a Jókai út burkolatának felújítása, az előbbit még a turisztikai szezon kezdete előtt szeretnénk megvalósítani. Ezt az önkormányzat saját erőből kívánja finanszírozni, jelenleg nincs olyan pályázati kiírás, mely forrást biztosítana erre a célra.

**Járdaépítés:** Ha az útjaink megújulnak, a járdák következnek a felújítások sorában.

Régóta tervezzük az Alkotmány utcán lévő járdák további felújítását, első ütemben a felső részen, a páros oldalon, majd a Coopos bolttól Mezőkövesd felé a páratlan oldalon is. A járdafelújításokat az érintett lakóingatlanok tulajdonosaival történő egyeztetés után indítjuk el.

Feladatunk tehát van bőven, hiszen a napi teendők mellett mindezeket a beruházásokat, felújításokat is bonyolítanunk kell. A költségvetésben biztosítottak ezek anyagi fedezetei, tehát a munkákat tudjuk indítani. A képviselő-testület tagjaival együtt bízunk abban, hogy ezek eredményei valamennyiünk meglepedésére szolgálnak, településünk szépítését, élhetőbbé tételét biztosítják majd.

**Csendesné Farkas Edit**  
polgármester



A Glóner épület átalakításának tervei

## Kedves Bogácsiak és Fürdővendégek!

A tavasz elérkezével tájékoztatást adok a fürdő eddigi ténykedéséről és a további tervekről.

A januárunk 25%-kal magasabb vendégszámot eredményezett a fürdőben mint tavaly, amely néhány közeli fürdő teljes vagy részleges bezárásával is összefüggésben lehetett. A februári fürdőforgalom a tavalyival szinte azonos volt, a márciusi már elmaradt az előző év azonos hónapjától, elsősorban amiatt, mert idén nem hosszú hétvégre esett az 1848-as forradalom ünnepe. A tavaszi szünet fürdőlátogató száma némileg alatta maradt az előző esztendő azonos időszakának, főként a rosszabb húsvéti időjárás miatt.

Az év eddig eltelt időszakának vendégéjszaka száma 8%-kal meghaladja a tavalyi azonos időszak eredményét.

Jelenleg zajlik a szezonra való felkészülés, a május elsejei hosszú hétvégre megnyit-

juk az úszómedencét és a gömbcsúszdás gyermekmedencét.

A fürdőfesztivál szervezése is folyamatban van, a fellépők a Biborszél és az Ismerős Arcok zenekar lesznek, utóbbi másfél órás élő koncertet ad július 15-én.

Új fogadóépület megépítését tervezzük a Jurta üdülőközpont bejáratához, melynek építését ősszel szeretnénk megkezdni, amennyiben megkapjuk az építési engedélyt. Jelenleg is zajlik az említett üdülőközpontunk épületeinek külső felújítása, és a vizesblokkok újraburkolása. A vízi játszótérbe új csúszdákat építettünk be. Ezek teljesen önerős beruházások.

Egyébiránt pedig ez az esztendő a tervezési éve lesz, ugyanis nyertünk a TOP Plusz turisztikai pályázatán. A fő attrakció egy 4 csúszdából, és sok más élményelemből álló vízi vár lesz, valamint sodrófolyosót alakítunk ki a részben úszó-, részben strandmedencénkben. Ezen kívül élményelemeket és részbeni fedést kap az ikermedencénk, valamint szintén részlegesen lefedjük a pillangó medencénket.

A TOP Plusz program keretében energetikai és gépészeti pályázatot is benyújtunk, melynek elnyerése esetén, ennek en-



gedélyes és kiviteli terveit is elkészítettük. A projekt fő elemei: új termálkút fúrása, vízforgató és más gépészeti rendszerek cseréje, hőenergetikai rendszer felújítása, teljes gépészet automatizálása és a fürdő villamosenergia igényének nagyrészt fedező 170 kW-os napelempark kialakítása. A pályázatból tervezett beruházásokat várhatóan 2024-ben tudjuk megkezdni.

Mindenkinek kellemes nyarat kívánok a Bogácsi Thermálfürdő Kft. valamennyi dolgozója nevében:

Jacsó Zoltán ügyvezető

## Latyakfutás

A latyakfutás a 2000-es év elején startolt el Bogácsról, a miskolci Kovács Attila szervezésében. Kovács Attila, a Zöld Sportok Clubjának elnöke adta a Bo-Cse-Bükk nevet is, mely valójában Bogács-Cserépfalu-Bükkzsérc első szótagja. A futás ideje minden évben február utolsó hétvégéjére esett, hiszen akkor még általános volt, hogy a hóolvadásnak köszönhetően barnásszürke latyak borította az földutat. A résztvevő kb. 30 fő számára családias, kellemes kikapcsolódást nyújtó eseménynek számított a 14 km-es táv megtétele, s az azt követő együtt töltött idő.

6 év után változás történt a latyakfutás történetében. Kovács Attila nem vállalta tovább a szervezőmunkát. Egy újságíró felvetésére

Bajzát László, a mezőkövesdi „rövidnadrágos futó” átvállalta a szervezéssel járó feladatok oroszlánrészét.

Ő ekkor az országos ismeretségű Tó, Tenger, Folyó Nyíltvízi Úszóklub Sportegyesület elnöke volt, s ennek vonzataként a Bo-Cse-Bükk latyakfutás résztvevőinek száma is gyarapodott.

A rendezvény célja most is az, hogy az emberek a sporton keresztül megismerkedhessenek a három gyönyörű bükkaljai településsel. Az országban talán egyedülálló sporttalálkozó ez, ami nem a pénzről szól. Nincs továbbra sem nevezési díj, a táv teljesítése után mindenkinek egységes jutalma van: zsíros kenyér, tea, forralt bor, fürdőbelépő a bogácsi fürdőbe.

Idén február 25-én, a 19. Bo-Cse-Bükk-ön 160 résztvevő volt. A legtöbben Ózdról, Miskolcra, Nyíregyházáról, Debrecenből és Edelényből jöttek, de mint minden évben, most is voltak távolabbi tájakról érkezők, pl. Sopron, Pécs mellől, de Szlovákiából is.

A táv teljesítése fölötti siker, a természetközelség, a bükkaljai táj szépsége, a fürdő felüdülést nyújtó gyógyvize mellett a települések lakóinak vendégszeretete is szerepet játszhat abban, hogy a Latyakfutás résztvevői táborokat szervezzenek a környéken, vagy az év további részében családjaikkal, barátaikkal kikapcsolódni, üdülni visszajöjjenek hozzánk.

Jankóné Jónás Zsuzsa



A három település összefogásának szép példája a Bo-Cse-Bükk

# „Engedjétek hozzám...”

A bogácsi Katolikus Egyházközség szervezésében a Polgármesteri Hivatal ebédlője adott otthont 2023. február 17-én a Katolikus Jótékonyági Bálnak.

Az ötlet, hogy szervezzünk egy BÁLT, már évekkkel ezelőtt megszületett a fejünkben, de sajnos a pandémia keresztülhúzta számításainkat. 2022 őszén gondoltuk azt, hogy eljött az idő, most vagy soha!

Lelkesen láttunk neki az előkészületeknek, fontosnak tartottuk, hogy a szervezés csapatmunka legyen, több szem többet lát és tapasztal alapon.

A szervezőcsapat egyetértett abban, hogy a bogácsi és a plébániához tartozó fliák fiataljait próbáljuk egy stabil, katolikus kamasz-fiatal felnőtt csapattá kovácsolni. Úgy gondoltuk és gondoljuk, hogy a mai modern korban menővé kell tennünk a fiatalok számára az ifi hittant. Célkitűzésünk volt, hogy a bál - remélt - bevételéből a hittantemből hiányzó modern technikát és klaszszikus csapatjáték eszközöket szeretnénk vásárolni. E gondolatok mezzgyéje mentén kezdtük a tervezést.

Rengeteg segítséget kaptunk a kezdektől. Szeretnénk megemlíteni Balogh Ferencet, akinek a csodálatos plakátot, voucherek, támogatói jegyek egyedi tervezését és kivitelezését köszönhetjük.

Képességeinkhez, lehetőségeinkhez mérten hatalmas összefogás, együtt tenni akará s bontakozott ki a szervezési-előkészületesi időszakban. A Jó Isten áldja meg a süteményt sütő asszonyok kezét, akiknek a tánchoz szükséges sok energiát köszönhetjük, finomabbnál-finomabb sütemények formájában!

Az iskola ebédlőjének véges a befogadó-képessége, ezért úgy gondoltuk, hogy tá-



A bogácsi templom amatőr kórusa is hozzájárult az ünnepi műsor sikeréhez

mogatói jegyeket is kínálunk azok számára, akik nem tudnak, vagy nem szeretnének személyesen megjelenni. Itt szeretnénk megköszönni a sok-sok támogatói jegyvásárlást, ezzel nagymértékben hozzájárulva a kitűzött cél eléréséhez!

A bált pénteki napra szerveztük. Az ebédlő férőhelyei rekord gyorsasággal lefoglalásra kerültek. Nagy érdeklődés mutatkozott a bálunk iránt, ami szívmengető érzés volt nekünk, szervezőknek.

Kifejezetten szimpatikus volt számunkra, hogy a báli résztvevők egészen a tinédzserektől az idősebb korosztályig képviselték magukat.

A kapunyitás 18 órától volt program szerint, a terembe belépő bálozókat lenyűgöző látvány fogadta a kreatív díszítésnek köszönhetően, ami Szatmári Ildikó és Hajduné Szatmári Anita ötleteit és munkáját dicséri.

A bált Balogné Kiss Katalin hitoktató által megálmodott és tökéletesen kivitelezett műsor indította, ami a hittanos gyermekek közreműködésével szórakoztatta a nagyerdeműt. Az est háziasszonya Simorjai Emese színművésznő volt, akinek ezúton is köszönjük a színvonalas konferálást.

A műsor folytatásában a bogácsi templom amatőr kórusa katolikus ifjúsági énekekből adott elő egy csokornyit.

Ezt követően János atya köszöntője következett, melyben örömet fejezte ki a nagy érdeklődés iránt, szeretettel köszöntötte a bálozókat és Csendesné Farkas Edit polgármester asszonyt, valamint dr. Papp Adrienn jegyzőt, s jó mulatást, felhőtlen szórakozást kívánva megnyitotta a bált.

A jó hangulatról Czaga József gondoskodott. Fantasztikus légkör alakult ki pillanatok alatt, melyet a tombolahúzásig mindenki bírt is szusszal és táncos lábbal.

A tombolatárgyak felajánlásaíért is hálás köszönettel tartozunk, közel 80 ajándék került kisorsolásra. Megelégedésünkre és a támogatóknak köszönhetően nagy nyere-mények várták új, boldog tulajdonosaikat.

A bál majdnem kifulladásig, hajnali 2 óráig tartott.

A visszajelzések alapján megérte a sok szervezés, egyeztetés, időnként nézetkülönbség. Alapos, átgondolt munkát tettünk bele, hogy sikeres bált szervezzünk.

Bízunk benne, hogy minden Résztvevő kellemes melegséggel a szívében gondolt vissza erre a februári péntek estére, amikor a fiataljaink kialakulóban lévő katolikus közösségéért fáradoztunk, mulattunk, adakoztunk.



Fotók: Balogh Ferenc

A műsorban résztvevő fiatalok egy csoportja felkészítő nevelőikkel és (jobb szélén) az est háziasszonyával, Simorjai Emese színművésznővel

A szervezők nevében:  
**Juhászné Daragó Eszter**

# A Magyar Kultúra Napja

A magyar kultúra napját Bogácson rendhagyó módon ünnepeltük 2023. január 23-án. A Himnusz születésének 200. évfordulója fényében nemzeti énekünket állítottuk az est középpontjába. Farkas Jánosné, Koczka Miklósné, Szajlai Sándorné és Zsák Terézia előadásában hallhattuk a 18. századig élő néphimnuszunkat, a Boldogasszony anyánkat és Daragó Károly előadásában a Rákóczi-nótát. Kölcsey Ferenc Himnusz című versét Kovácsné Varga Mária, Vigh Ilona, Hegedüs László, Szabó László, Fábriné Sári Brigitta, Verhóczki Sándor, Taizs-Fónad Be-

áta és Lukács Lajosné szavalta el. Erkel Ferenc komponálása alapján a Himnusz felcsendült énekhangon is a Bogácsi Pávákör által, majd zenemű formában Reményi József zongorajátéka révén.

Az előadásokat összekötő szövegek, felolvasások sok ismerettel szolgáltak a Himnusz 200 éves történetéről.

Mindnyájunkban mély érzéseket ébresztett most is az egész magyarság szívéből az egész magyar nemzet szívéhez szóló nemzeti imádságunk.

Az est második része hungarikumok bemutatásával folytatódott. Lipcsák János plébános úrtól megtudhattuk, hogy a pócsi kegykép hogyan tette Máripócsot nemzeti kegy-és búcsújáráhellyé.

Kiss Zoltán szemléletes bemutatását követően a jelenlévők megkóstolhatták a két önkéntes szakács által eredeti recept szerint elkészített tiszai halászlét - mint hungarikumot.

Nemzetösszetartó és erősítő himnuszunk, valamint a magyarság kiemelkedő értékeinek bemutatásával méltón tiszteltünk a magyar kultúra előtt.

**Jankóné Jónás Zsuzsa könyvtáros**



A régi magyar himnuszunk előadói



A Himnusz szavalói

## Hagyományörzés-átadás

Bogácson már lassan egy évtizedes múltja van a szervezett formában történő csigacsinálásnak. A hagyományörzés-átadás e formája eleinte csak asszonyokat, lányokat vonzott, napjainkban azonban már néhány férfi is szívesen jön csigát pincergetni.

2023 első negyedében kétszer -február 11-én és április 15-én- rendeztünk a bogácsi Községi Házban csigacsinálást. Mindkét-szer már a rendezvény kezdetén kialakult az oldott légkör; a jelenlévők a szokott módon szívélyes beszélgetésbe elegyedtek egymással, kezükbe vették a bordázott fából vagy vasból készült csigacsinálót és az orsót, közben villámgyorsan járt a kezük, s rövid idő elteltével az asztalon egyre nagyobb halomban sárgállott az igazi vasárnapi húsleves nélkülözhetetlen tésztaja.

Mint minden alkalommal, most is voltak új résztvevők, akik a csigacsinálás folyamatát elejétől végéig figyelemmel kísérhették, a pincergetéshez megfelelő tészta állagát tapintás útján érzékelhették, a mellettük ülőktől elsajátíthatták a mozdulatokat, megbeszélhették a fortélyokat.

Minden résztvevő értékes tagja volt a napnak; reggel egy összeszokott csoport 12-15 kg lisztből begyúrta a tésztát, 3-4 óra pihenés után következett a nyújtás, majd a csíkokra vágás. A csíkokat a fiatalabb lányok, asszonyok vitték az asztalokhoz, amit felhasználásig a kiszáradás megelőzése céljából nejlonnal letakartunk.

Ugye, eddig nem is tűnik olyan bonyolultnak?



A csigacsinálók 2023. február 11-ei csoportja



A csigacsinálók 2023. április 15-ei csoportja

Én kezdetektől mint szervező részt veszek a rendezvény lebonyolításában, de eddig sehogyan sem tudtam elsajátítani azt az ördögös gyorsaságú mutatványt, ahogyan legtöbbször a csíkot az órsóra tekerve futószalagszerűen dobják le a bordáról a kész csigátészta. Bevallom, megmaradtam azon a szinten, amit nagymamámtól láttam sok-sok évvel ezelőtt; kis kockából egyenként tudom csak készíteni az apró csigát.

A csigacsinálás türelmet igénylő foglalatosság, ha egyedül vagyunk unalmas is. De nekünk abban a szerencsében volt részünk, hogy Farkas József harmonikán és Magyar Gyula klarinéton a legismertebb magyar népdalok, nóták és operettek gyöngyszemével dalra fakasztotta, éberem tartotta a fáradó asszonyokat. A 87. éves Kovács Sándorné Mancsi néni korát és egészségi állapotát meghazudtoló energiával, derűvel együtt énekelt a többiekkel, majd mindnyájunk örömeire fellelkesülten három népmesét is előadott.

A jelenlévők közül most is többen hoztak házi süteményeket, melyekkel ünnepibbé tették a régmúltat idéző rendezvényt. Köszönet érte!

Köszönöm továbbá mindazoknak a segítőkészségét, támogatását, akik bármilyen formában hozzájárultak ahhoz, hogy továbbörökítsük anyáink, nagyanyáink, dédanyáink e hasznos hagyományát.

**Jankóné Jónás Zsuzsa**

# Képek intézményünk életéből



*A gyerekek örömmel bújtak farsangi jelmezekbe*

Különösen várt esemény a gyermekek életében a farsangi időszak, hiszen ez az ideje a hangoskodásnak, alakoskodásnak és a mulatozásnak. A mókázásnak, a vidámságnak, a táncos mulatozásnak is helyet adó népszokás február 14-én került megrendezésre intézményünkben. A farsang mindig könnyedebb, felszabadultabb érzést biztosít, ezért különösen vonzó tevékenységekre ad lehetőséget az óvodában. A szabadjáték-tevékenységük során egyébként is gyakran nyúlnak jelmezek és kiegészítők után a gyermekek, de ez az időszak még inkább megmozgatja fantáziájukat és kreativitásukat. Ilyenkor a legizgalmasabb elfoglaltság, más „bőrébe” bújni. Egymás után készültek a farsang fő kellékei, a színes, ötletes álarcok, valamint mókás dekorációk. A vidám zeneszó mellett a konyha dolgozóinak köszönhetően nagyon finom illatok is terjengetek ezen a napon az óvoda falai között, hisz a farsang elképzelhetetlen finom fánk nélkül.

Február 17-én előadást hallgattak gyermekeink Hócza-Molnár Zsanett előadásában a „Mezőkövesd – Bükkzsérc kerékpárút kialakítása és a Mezőkövesdi közösségi közlekedés fejlesztése” című, TOP-3.1.1-15-BO1-2016-00023 azonosító számú pályázathoz kapcsolódóan. Témája a kerékpáros közlekedés népszerűsítése, a projekt keretében megépült kerékpárút, és az érintett települések látványainak bemutatása, valamint a gyerekek számára a gyalogos és kerékpáros közlekedés alapvető szabályainak bemutatása volt. Óvodásaink élvezettel hallgatták az előadást, s mint kiderült sokan használták már szüleikkel a kerékpárutat, valamint van olyan gyermek is, aki a kerékpáros közlekedés alapszabályaival is tisztában van.

Március 10-én a Községi Házba kaptunk meghívást, ahol a Körúti Színház előadásában nézhettük meg az Ágacska című előadást. Csukás Istvánnak egyik legszebb mesedarabja szórakoztatta, nevetette, gondolkodtatta a gyermekeket a szerethető karakterek által. Hiszen Ágacska, Dani Kacska, Berci Béka, Pösze Egér - mind mi vagyunk. Sokfélék, izgalmasak, értékesek.

Március 14-én az 1848-49-es polgári forradalom és szabadságharc kezdetét ünnepeltük.

Az óvodában elsősorban a játékoság elvét követve jelentettük meg a történelmi eseményt. Képeskönyvek nézegetése közben a gyermekek megismerkedtek a magyar huszárokkal, kardjukkal, öltözetükkel, a nemzeti színekkel, várankkal, csatajelenetekkel. A manuális foglalkozásokon kokárda színezése, zászló festése, csákó haj-



*Húsvéti „meglepetésvendég” érkezett a bölcsiszekhez*

togatása, piros-fehér-zöld színű virág, szív készítése voltak a legkedveltebbek. Az udvaron témához kapcsolódó zenét hallgattunk, valamint a huszárokra jellemző tartást, szalutálást és egyenletes járást gyakoroltuk indulókra.

Március 22-e a Víz világnapja. Erre a napra tematikus hét keretében készítettük fel a gyermekeinket. A megelőző programokban felhívtuk a figyelmüket az édesvíz elengedhetetlen fontosságára életünkhöz, takarékos használatára, védelmére. Különböző megfigyeléseket, kísérleteket végeztünk a vízzel. Sétát tettük a Hór-patakhöz, ahol a növény- és állatvilágot figyeltük meg.

Április 3-ai hét húsvétváró hét volt intézményünkben, amikor megismerkedtek a gyermekek a húsvéti népszokásokkal, hagyományokkal. A szorgos kis gyermekek gyönyörű húsvéti képeket, ablakdíszeket, hímes tojásokat készítettek, melyekkel a faliújságokon, csoportszobákban vidám, tavaszi hangulatot varázsoltak a húsvét előtti időszakban. A legnagyobb meglepetést talán a bölcsődésaink élvezték a legjobban (minden rendezvényünk résztvevői), hisz a húsvét egyik jelképe is megérkezett udvarunkra. Papp Róbertnek (óvodás gyermekünk édesapja) köszönhetően kisbárányt simogathattak gyermekeink.

Bízunk benne, hogy a nevelési év további programjai is sok élményt fognak tartogatni gyermekeink részére.

**Kásáné Szabó Erika** intézményvezető



*Az Ágacska című előadást érdeklődve figyelték kicsik és nagyobbak egyaránt*

# Iskolai életünk...

Ebben a tanévben visszatértünk a szokásos iskolai élethez, fellélegeztünk a Covid 19-járvány után. Arra törekedtünk, hogy az iskolai munkán túl színvonalas és változatos szabadidős programokat szervezzünk tanítványainknak. Egyszerűen azért, hogy tanulóink kikapcsolódjanak, jól érezzék magukat, és erőt merítsenek a további munkához.

Nagy izgalommal készültünk a farsangra. A jelmezes felvonulás talán már rég nem volt ennyire népszerű, hiszen az alsóbb évfolyamosok a szinte három évig tartó járványhelyzet miatt még nem is vettek részt az iskolában farsangon. Népszerűek voltak a meseszereplők bőrébe bújt jelmezesek, de hagyományos maskarák is akadtak szép számmal. Természetesen nem maradt el a farsangi multság sem, hiszen tánccos lábú gyerekből van bőven a mi iskolánkban!

Az intézményi Pedagógiai Programban fontos helyet kap környezetünk, a természet védelme. A Víz világnapjának tiszteletére csatlakoztunk az Országos Gyógyászati Intézet által meghirdetett HAPPY-hét programhoz, melynek célja a fiatalok egészséges folyadékfogyasztási szokásainak kialakítása. A gyerekek rajzokat készítettek a meghirdetett témakörben, melyek az iskolai falújságot díszítették. A program zárásaként az iskolaudvaron VÍZ feliratú Flashmob-ot alakítottunk ki diákok és pedagógusok részvételével.

Pedagógiai Programunk fajsúlyos programja tanulóink nemzeti öntudatának kialakítása azért, hogy büszkéek legyenek nemzeti múltjukra, s ezáltal a jövőképük formálódjon. Ennek fontos színterei a nemzeti ünnepeinkről történő közös megemlékezések.

Így volt ez idén tavasszal is: folyamatosan készülődtünk az év első nemzeti ünnepére, március 15-re. Ünnepi díszbe öltöztettük az iskolai és az osztály falújságokat, melyeken az ünnep jelképe, a nemzeti színű kokárda, az akkori eseményeket megörökítő fényképmásolatok hozták közelebb a gyerekekhez 1848-1849 eseményeit. Tanítási órákon felidéztek a 175 évvel ezelőtti hazánkban történeteket, és az ünnepel kapcsolatos irodalmi művekkel ismerkedtünk meg.

Az iskolai ünnepi megemlékezést az 6-7. osztályos tanulók adták, akik színes irodalmi műsorban idézték fel a több mint másfél évszázada történt eseményeket. A versekkel, irodalmi szemelvényekkel, dalokkal és tánccal színesített előadás méltó volt március 15. emelkedettségéhez. Dicséret illeti a szereplő gyerekeket a felkészülés során tanúsított fegyelmesség, lelkiismeretes, kitaró munkájukért.

Természetesen szabadidős programjaink folytatódnak még a tanév hátra lévő részében. Minden iskolás gyereknek a legfontosabb feladata azonban a tanulás. Én azt kívánom minden diáknak, tanuljon szorgalmasan, hogy csupa jó jegy kerüljön az év végi bizonyítványba. Pedagógus társaimnak pedig kitartást kívánok a tanév hátra lévő idejére a munkájukhoz!

**Lénártné Szeberin Csilla**  
pedagógus



*A kislányok hercegnői ruhákba bújtak*



*A fiúk a szuperhősökkel azonosultak*



*Víz feliratú Flashmob a bogácsi iskola udvarán*



*Az iskolások színvonalas ünnepi előadása*



*Csendesné Farkas Edit polgármester asszony is elismerőleg szólt az iskolások március 15-i műsoráról*



# A demencia mint rettegett betegség

Sokan úgy tudják, a demencia, vagyis a szellemi leépülés, a memória kimutatható károsodása az öregedés természetes velejárója, de ez nem igaz. Mára egyértelműen bebizonyosodott, hogy igen magas életkorban is friss a gondolkodása az egészséges szépkorúaknak.

Szerintem nincs olyan ember, aki az elbuktulás vagy leépülés szóra nem rezzen össze, hiszen ezt szeretné mindenki elkerülni.

A demenciát egyértelműen olyan betegségek okozzák, melyek bár valóban idősebb korban gyakoribbak, de kivizsgálást és kezelést igényelnek annak érdekében, hogy elöregedő társadalmunkban a nyugdíjas éveket az emberek többsége aktívan élje meg, és ne szoruljon rá családjára, hozzátartozói ápolására. A demencia rizikófaktorai a magas vérnyomás, a cukorbetegség, a dohányzás és az elhízás.

A diagnózishoz szükséges a memória-romlásnál túl legalább egy tünet jelenléte az alább felsoroltakból: az absztrakt gondolkodás károsodása (ez megmutatkozhat például a különbségek és azonosságok felismerésének, a fogalmak meghatározásának, a közmondások értelmezésének nehézségében), vagy az ítélőképesség károsodása, beszédzavar vagy személyiségváltozás.

Minden, a demencia csoportjába tartozó betegségnek az a lényege, hogy az agy bizonyos területein az idegsejtek károsodnak, elhalnak vagy megszűnik a sejtek közötti kapcsolat. Az, hogy milyen tüneteket

észlelünk, milyen funkciók károsodnak, attól függ, hogy az agynak melyik része, illetve mely idegsejtek érintettek.

A demens betegekre -függetlenül a kiváltó októl- jellemző az emlékezőképesség jelentős károsodása, valamint a tájékozódási képtelenség mind térben, mind pedig időben. Emellett viselkedésük, személyiségük megváltozik, önkontrolljuk elvész, hangulatuk is ingadozik, és nem képesek már mindennapi tevékenységük önálló ellátására.

A memória romlása más okokra is visszavezethető, például depresszióra. Visszafordítható demenciát okoz például a máj, a vese vagy a pajzsmirigy megbetegedése, néhány tumoros kórkép, illetve az elektrolit eltérések. Szintén szellemi hanyatláshoz vezet a B-vitaminok hiánya (B1, B6, B12, folsav). Bizonyos fertőző betegségek, mint a HIV vagy a Szifilisz is okozhatja az érintett beteg demenciát, csakúgy, mint a drog, az alkoholizmus vagy az alkoholelvonás, sőt a nehézfémmergeződések és a többszöri fejtrauma is, vagy szívmegállást követő agykárosodás is vezethet demenciához.

Megelőzőként a fizikai aktivitás mellett természetesen a szellemi „tréning” is késleltetheti a betegség kialakulását. Ez lehet olvasás, keresztrejtvény, társasjátékok, nyelvtanulás, tánc vagy valamilyen hangszeren játszás. A lényeg, hogy valamilyen fokozott szellemi koncentrációt igénylő tevékenység legyen.

A szellemi leépülés hátterében leggyakrabban a közismertnek mondható

Alzheimer-kór áll. Emellett az úgynevezett vasculáris vagyis a keringéssel összefüggő ér eredetű demenciák is gyakran szerepelnek kiváltó okként. Ketten együtt az összes demencia 90 százalékát, míg a maradék 10 százalékot a ritkább agyi kórképek teszik ki, melyek között vannak visszafordítható, gyógyítható formák is.

Ha túl sokszor kihagy a memória, az komoly figyelmeztetésnek vehető, ha a 65 éves kort betöltötte, és azt veszi észre magán, hogy egyre feledékenyebb, forduljon specialistához, és végeztesse el a standardizált memóriatesztet. Fontos a környezet szerepe, ha tapasztal ilyen tüneteket a családtagjával kapcsolatban, próbálja meg erre felhívni az érintett családtag figyelmét. Sok érintett fél a végleges diagnózistól, ezért egyáltalán nem, vagy csak későn megy orvoshoz.

A feledékenységet hosszú ideig az öregedési folyamat velejárójának tekintették, és a hozzátartozók sokszor elzárkóztak a probléma elől. Ez a betegség azonban a hozzátartozókat is érinti, egyrészt azért, mert az ő segítségükre, támogatásukra, megértésükre nagy szüksége van a betegeknek, másrészt a hozzátartozóknak is meg kell küzdeniük a nehézségekkel, és cseppet sem könnyű elfogadni egy szeretett személy betegségét.

Gyönyörű tavaszt és lelki-testi megújulást kívánok minden kedves olvasónak!

**Dr. Képes Ildikó Anna**  
címzetes főorvos

## Gyermekkori kiütéses betegségek

**A nátha és a hányás után a gyermekeken megjelenő kiütés a leggyakoribb ok, ami miatt a családok felkeresik a háziorvost. Ennek számos formája lehet, a teljesség igénye nélkül tekintsük át, melyek a leggyakoribbak:**

**3 napos láz:** Általában minden előzmény nélkül jelentkező magas, 39 °C feletti lázzal indul a betegség, fél évesnél idősebb csecsemőknél és kisgyermekknél. A láz általában 3 napig tart, amely idő alatt a gyermek elesett, kedvtelen, levert, legtöbbször ágyynyugalmat kíván. A harmadik nap végén a láz villámcsapásszerűen megszűnik, és a bőrön, elsősorban a törzsön apró tűszűrés szerű kiütések jelennek meg. Ezzel egy időben a gyermek általános állapota kifejezetten javul, ismét játszik, megelégnél. A lázcillapításon és a folyadékpótláson kívül csak türelemre van szükség, a betegség szinte magától megszűnik.

**Csalánkiütés:** Bőrből kiemelkedő, lapos, változó méretű, erősen viszkető kiütések, amelyek gyakran összefolynak. Általában új étel, ital fogyasztása után vagy új tisztítószerek és kozmetikumok használatakor jelentkeznek, de okozhatja vírus is. Kezelése elsősorban szájon át adható antihisztammal történik, külsőleg használhatunk a viszketést csökkentő kenőcsöt, ami egyben hűsítő hatással is bír. Szem, száj és nyelv duzzanata esetén azonnal forduljunk orvoshoz.

**Ótvar:** igen fertőző, gennyes bőrkütiés, ami gyermekeknél leggyakrabban az arcon alakul ki. A hólyagos kiütések viszketnek, majd mézsárga pörkök alakulnak ki. Fertőző betegség, gyógyulásáig a gyermek közösségbe ne menjen! A kezelésére felírt antibiotikumos krémet, legalább egy hétig érdemes használni. Fontos a gyermek körmeinek rövidre vágása és a környezet fertőtlenítése, a továbbfertőzés elkerülése miatt.



**Kéz-láb-száj betegség:** gyermekközösségekben igen gyakori vírusos fertőzés, mely gyorsan terjed, nagyon fertőző. Hőemelkedést majd lázat követően gombostűfejnyi kiütések jelennek meg a szájban majd ezt követően a testen, elsősorban a tenyereken és a talpakon, melyek sokszor hólyagokká alakulnak át. A kis beteg gyakran nehezen táplálható és itatható, a kiütések fájdalmasak. Kiemelten fontos a láz- és fájdalomcsillapítás és a folyadékpótlás. Gyógyulási fázisban gyakran tapasztalhatjuk a bőr hámlását, de sokszor hetekkel később a körmök károsodása is megfigyelhető. Ezek a tünetek maguktól megszűnnek az idő előrehaladtával.



A **rovarcspíések** elég gyakoriak a tavasztól késő ősziig terjedő időszakban. A csípés közepén könnyen felismerhető a harapott csatorna. A helyi kezelésen kívül (borogatás, viszketés csillapítás) csak akkor forduljunk orvoshoz, ha a gyermek elkaparja, és gennyes váladékozás jelenik meg, illetve, ha távoli testtájék, elsősorban szem és ajak duzzanatát észleljük.

Az ártalmatlan **melegkiütés** bármely évszakban előfordulhat, abban az esetben, ha túlóltottatjuk a kicsiket. Az apró kiütés, a viszkető dudorok minden kezelés nélkül 2-3 napon belül megszűnnek, abban az esetben, ha hagyjuk szellőzni a bőrt, laza öltözetet biztosítunk.

Számos, más betegségek járhatnak kiütéssel, vagy olyan bőrelváltozással, ami kiütés benyomását kelti. Fontos az elváltozások rögzítése akár mobiltelefonnal, majd a képek bemutatása egészségügyi dolgozónak a későbbi pontos diagnosztizálás és gyógyítás végett. Forduljunk bizalommal orvoshoz, védőnőhöz ahhoz, hogy könnyen kezelhetők legyenek a különböző bőrelváltozások! Bőrünk a testünk legnagyobb szerve. Ápoljuk, védjük, szükség esetén időben kezeljük!

**Taizs-Fónad Beáta**  
védőnő

Kérjük, személyi jövedelemadója 1%-val támogassa Alapítványunkat!

**BOGÁCS KÖZSÉGÉRT  
KÖZALAPÍTVÁNY**

3412 Bogács, Alkotmány utca 9.  
**Adószám: 18436642-1-05**  
Köszönjük!

Kérjük, személyi jövedelemadója 1%-val támogassa Alapítványunkat!

**POLGÁRŐR  
EGYESÜLET  
BOGÁCS**

3412 Bogács,  
Alkotmány  
utca 9.

**Adószám: 18440126-1-05**  
Köszönjük!

**A „Bogácsi Pávakörért” Alapítvány**  
Kérjük, hogy adója 1%-val támogassa alapítványunkat!

**Adószámunk: 18426818-1-05**  
Köszönjük!

**LÖVÉSZKLUB BOGÁCS**  
Kérjük személyi jövedelemadója 1%-nak felajánlásával támogassa a bogácsi Lövészklubot.

**Adószámunk: 18405400-1-05**  
**Számlaszámunk: 54200018-10050491**

# Petőfi 200 – Programsorozat Bogácson

A mindenki számára könnyedén érthető népies költeményei miatt általános iskolai tanulmányaiból a magyar emberek legtöbbször tudja, ki volt Petőfi Sándor. Valamennyien -életkortól függetlenül- legalább egy versét képesek vagyunk hibátlanul felidézni, de hogy a magánéletben milyen volt a költő, kevesen tudjuk. Ezért, amikor elhatároztuk, hogy a Petőfi 200 Emlékév keretében Bogácson programokat szervezünk, azt tűztük ki célul, hogy költészete népszerűsítése mellett sokoldalú személyiségével, szokásaival is -a rendelkezésünkre álló dokumentumok alapján- megismertetjük rendezvényeink résztvevőit.

Ennek fényében, amikor február 28-ai *Petőfi és a gasztronómia* című estünkre készültem, kissé csalódottan tapasztaltam, hogy Petőfinek a ránk maradt 850 irodalmi alkotásában kevés étellel, étkezéssel kapcsolatos írása van. Annál több művében olvashattam a rövid élete második felét jellemző nélkülözésről, éhezéstről. Az alapos keresgélés és utánaolvasás közben fellelt néhány utalást a Petőfiről szóló visszaemlékezésekkel kiegészítve, lehetővé vált, hogy morzsákat csipegetve megterítsem az asztalt kedvelt ételleivel, amit az est végén a helyszínen kialakított „kurta kocsmában” kóstolásra is kínáltunk.

A résztvevők sokféle ismerettel, benyomással gazdagodhattak ezen a találkozón, hiszen irodalmi estünk kezdetén körvonalaztuk az 1840-es évek gasztronómiai jellemzőit, a szülői házból hozott étkezési hagyományokat, rávilágítva Petőfi kedvelt és kevésbé kedvelt ételére költeményei, és lakóhelyüinktől nem messze található településekkel kapcsolatos útleírásai révén. A Füzesabonyban írt útleveleiben olvashatjuk: *„Szeretőmet, a franciákat, a túrós tésztát és a rónaságot fülem hallatára ne gyalázza senki.”* – ez arra enged következtetni, hogy Petőfi szerette a túrós tésztát, sőt Arany Jánoshoz írt levelében meg is erősíti ezt: *„Esküszöm erre neked túrós tésztára, dohányra És mindenfélére, mi csak szent s kedves előttem.”* Ezért nem véletlen, hogy menünk egyik fogása az önkéntes szakácsaink által helyben elkészített túrós tészta volt.



*Petőfi Sándor kedvelt ételei*



*Az est résztvevői érdeklődve hallgatták az életrajzi és kortörténeti adatokat is*



*A színjátszók előadása révén megismerkedhettünk a szabadságharc élethelyzeteivel*



A költészet napi estre szép számmal érkezett az irodalmat kedvelő közönség

Megkóstolhattuk a rántott levest kukoricagombóccal, amit a szlovák származású édesanyja oly sokszor készített neki, s amit ő maga is nem egyszer főzött katonatársainak. Menünk végén a diákkenyér szerepelt, valószínűleg ezt fogyasztotta 1848. március 15-én reggel Petőfi a Pilvax kávéházban gyülekező forradalmi ifjúsággal egy kávé mellett. Az érdeklődőknek arra a kérdésre is pontos választ tudunk adni, hogy mi volt az utolsó nyugodt körülmények között elfogyasztott étele, az az étel, (bivalytejes puliszka), amit Székelykeresztúron, a Gyárfás-kúriában a segesvári csata előestéjén fogyasztott.

Nagy öröm számomra, hogy közönségünkben a több mint 10 éve működő amatőr színjátszókhoz csatlakozott több kiváló hangszertudású bogácsi személy, így közreműködésükkel az elhangzott költemények, szemelvények, történetek és az egyszerű, de finoman elkészített ételek, valamint a hangulatos zene különlegessé és emlékezetessé tette Petőfi születésének 200. évfordulója tiszteletére rendezett első estünket.

A nehéz gazdasági helyzet idején példaértékű a jótékony felajánlók, az önzetlen segítők és fellépők támogatása, amit hálásan köszönünk. Az ételek elkészítéséért köszönetet mondok Dorogi Mihálynénak, Lukács Lajosnének, Paragh Margitnak, Huszár Zoltánnak, Horváth Sándornak, Jankó Róbertnek. (A rántott levest jómagam készítettem. Jó volt látnom, hogy jóízűen kanalazták a „kurta kocsmá” vendégei.)

A Petőfi 200 Emlékév második programjából a költőt, mint szabad-ságharcost ismerhettük meg. Színjátszóink jeles ünnepünk fényét emelték színvonalas, 7 rövid jelenetből álló műsorukkal, melyben az 1848-49-es évek különböző élethelyzeteit tárták elénk. Átérezhettük a honvédnak beállt, hazájáért életét is feláldozni kész szegény emberek lelkesedését, valamint a férjét reménykedve hazaváró, vagy a tragikus körülmények között elvesztő asszonyok bánatát. Ünnepi műsorok középpontjában a Nemzeti dal elkészültének 175. évfordulóján és Petőfi születésének 200. évében a forradalommal és a szabadságharcral összeforrt nevű költőóriás, Petőfi Sándor állt.

A színjátszó csoport tagjai már-már tökéletes játékkal meggyőztek bennünket az előadásról előadásra erősödő rátermettségükről.



Csendesné Farkas Edit polgármester asszony gratulált minden szavalónak és átnyújtotta az önkormányzat ajándékát

A különböző generáció együttes felkészülése, szereplése növeli közösségünk összetartó erejét is.

Rendezvénysorozatunk harmadik programja Petőfi költészetét volt hivatott népszerűsíteni. A költészet napján kedvelt Petőfi versek szavalására, megzenésített versek előadására invitáltuk a község lakosságának apraját és nagyját. Az alsó tagozatos gyermekektől kezdve a 70 éves korosztályig voltak jelentkezők, akik mindnyájan koruknak megfelelő versek előadásával ajándékoztak meg bennünket. Így az elhangzott 30 költemény között voltak gyermek- és népies versek, a szerelmi- és táj költészet, a családi líra és a forradalmi versek ismert és kevésbé ismert darabjai.

Az est utolsó harmadában a megzenésített versek kerültek a figyelem középpontjába. Felcsendültek magyar nóták és népdalként ismert alkotások is, melyeknek szövegét -nem is gondoltuk volna-szintén Petőfi Sándor szerezte.

Minden előadott mű előtt rövid ismertetőt kaphatott az irodalmat kedvelő közönség a költemény keletkezéséről, a költő akkori élethelyzetéről és a mű legfőbb sajátosságairól.

Az esten elhangzott változatos műfajú, változatos témájú költemények bizonyították Petőfi Sándor költői nagyságát.

Általános iskolás szavalóink voltak: Szitai Mária Melissza, Fábri Milán, Szitai Jázmin Natasa, Pozsomain Martin, Czellár Alexandra, Horváth Letícia, Horváth Szabrina, Fábri Roland, Paczók Amanda, Székely Amanda, Szitai Olívia, Szitai Róbert, Szitai Mirella, Patkós Klaudia, Horváth Ketrin, Vigh-Mucsonyi Viola.

Felnőtt szavalóink voltak: Szabó Sándor, Kozma Kristóf, Szabó László, Lukács Lajosné, Ifj. Jankó Róbert, Szőkéné Tóth Katalin, Jankó Róbert, Poczik Lajosné.

Megzenésített versek előadói voltak: Bogácsi Pávákör, Daragó Károly, Vigh Ilona, Hegedüs László, Fábri Sári Brigitta. Zongorán közreműködött: Zahari Orsolya.

Köszönjük a szavalóknak, a megzenésített versek előadóinak a kellemes hangulatú irodalmi élményt.

A napokban értesültünk arról, hogy a Magyar Kultúráért Alapítvány felhívására beadott pályázatunk kedvező elbírálást kapott. Eszerint oltványt kaphatunk a Petőfi körtefája néven elhíresült székelykeresztúri körtefából. Ez a fa már 180 évvel ezelőtt a Gyárfás-kúriában állott, Petőfi e körtefa alatt töltötte 1849. július 30-án -a számunkra ismert adatok alapján- élete utolsó estéjét, itt szavalt, verset írt, s érezhette vendéglátói szeretetét, megbecsülését. A fát hajtásából újrászaporították, így lehetővé válhat, hogy Petőfi körtefája Bogácson, a Tájház udvarán is gyökeret eresszen.

A Petőfi 200 Emlékév bogácsi rendezvényein eddig több mint 200 személy vett részt. Ez is bizonyítja Petőfi népszerűségét és -nagy örömmel-, a bogácsiak irodalomszeretetét.

Utolsó programunkon a 29. Bükkaljai Borfesztiválhoz kapcsolódva előtérbe kerülnek majd a költő bordalai, borral kapcsolatos versei. Szeretettel várunk arra is minden érdeklődőt!

**Jankóné Jónás Zsuzsa**  
könyvtáros



# Magas állami kitüntetésben részesült Gál László

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulóján magas állami kitüntetésben részesült Gál László, a Károli Gáspár Református Egyetem Bölcsész- és Társadalomtudományi Karának kari igazgatója, volt miniszteri főtanácsadó, a Bogácsi Szent Márton Római Katolikus Egyházközség világi elnöke.

Dr. Orbán Viktor miniszterelnök úr felterjesztésére Novák Katalin Magyarország köztársasági elnöke Gál László részére a magyar református felsőoktatás érdekében végzett kimagasló tevékenysége elismeréseként a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést adományozta.

A kitüntetést Dr. Semjén Zsolt a miniszterelnök általános helyettese 2023. március 14-én a miniszterelnöki rezidencián, a Karmelita kolostorban tartott ünnepség keretében adta át. Miniszterelnök-helyettes úr ünnepi köszöntésében hangsúlyozta, hogy sok minden változik, eltűnik nyom nélkül, de az igazi teljesítmény megmarad és ezáltal nemzetmegettartó erőt jelent. Aláhúzza: a kitüntetés a díjazott és a díjat odaitélő mellett jó magának a nemzeti közösségnek is. Megtartó erejével jelzi, hogy itt és most, a saját szakterületén sok olyan honfitársunk van, aki olyan életművet tett le az asztalra, olyan teljesítményt nyújtott, amelyre mindannyian büszkéek lehetünk – fogalmazott.

A miniszterelnök-helyettes köszönetet mondott a magyar kormány nevében a kitüntetettnek teljesítményéért és nemzet iránti hűségéért.

Gál László tanítói-tanári tanulmányait a nyíregyházi Bessenyei György Tanárképző Főiskolán, teológiai tanulmányait a Szent Athanasz Görögkatolikus Hittudományi Főiskolán, kánonjogi tanulmányait a Pázmány Péter Katolikus Egyetemen, míg politikai szakértői (közpolitika) tanulmányait a Budapesti Corvinus Egyetemen végezte. 7 év közoktatásban eltöltött év után 2006 óta a Károli Gáspár Református Egyetem munkatársa, 2008 óta kari igazgatóként. Ezzel párhuzamosan 2013-2015 között az Emberi erőforrások Minisztériuma Felsőoktatásért Felelős Államtitkárságon miniszteri főtanácsadó, 2015-16 között az Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet tanácsadója, valamint miniszteri felkérésre az Erzsébet a Kárpát-medencei Gyermekekért Alapítvány Felügyelő Bizottságának elnöke. A Nemzeti Közszolgálati Egyetemen és a Károli Gáspár Református Egyetemen köznevelés-politikai, alkotmánytani, államtani, felekezeti és állami egyházjogi témájú tárgyakat oktatott, illetve oktat.



A kitüntetést Dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes (balra) adta át a bogácsai származású Gál Lászlónak

Több országos szervezet tagja, így a Magyar Politikatudományi Társaságnak, a Magyar Vallástudományi Társaságnak, valamint a Magyar Kánonjogi Társaságnak is.

Munkáját 1996-ban a Bessenyei György Tanárképző Főiskola legmagasabb kitüntetésével, a „Bessenyei Ezüst Érme” díjjal ismerték el a főiskola érdekében végzett közéleti tevékenységéért, valamint a „Pro Discipulis Academiae” díjjal a hallgatók érdekében végzett elvülhetetlen érdemeiért.

A Károli Gáspár Református Egyetem oktatásszervezési és -irányítási tevékenysége keretében jelentősen hozzájárult az egyetemi szabályzatok elkészítéséhez, igazgatási struktúrájának kialakításához, valamint egyetemi bizottságok tagjaként kiemelkedő tevékenységet végzett. Szakmai munkáját igényesség, precizitás, megbízhatóság jellemzi. A rábízott feladatokat mindig a legnagyobb gondossággal végzi, rendszer-szemléletű hozzáállása az adminisztráció vezetésében, irányításában elengedhetetlen. Lelkiismeretes, alapos munkájára nemcsak az egyetem vezetősége, hanem az oktatók is mindig számíthatnak. A Károli Egyetem Díszoklevelét két alkalommal, 2011-ben és 2017-ben is megkapta.

Bár munkája a fővároshoz köti, de mindig is bogácsai maradt, itt van itthon, és gyerekkorától kezdve részese a bogácsai közéletnek: szerepvállalásával a Bogácsi lakodalmasban, a színjátszó körben, több mint 30 éve évről-évre hallhatjuk Jézus szerepében énekelni a nagyheti passiókban, és több évtizede tagja, illetve jelenleg is világi elnöke az egyházközségi képviselő-testületnek is.

*Bogács község lakosai, képviselő-testülete és egyházközsége nevében gratulálunk Gál László magas állami kitüntetéséhez. Köszönjük eddigi áldozatos munkáját! További tevékenységéhez, szolgálatához az Úr áldását kérjük!*



Gál László Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetése

# ÉLETMŰDÍJAT KAPOTT CSETNEKI LÁSZLÓ



A Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség Elnöksége Csetneki László részére a magyar gasztronómiáért végzett kimagasló munkájáért 2023. április 15-én ÉLETMŰDÍJAT adományozott.

Kérésünkre Csetneki László a következőképp mutatta be gasztronómiai tevékenységeit:

Csetneki László, a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség Heves és Nógrád Megyei Elnöke, a Szabadtúzi Lovagrend Kancellárja, Gasztronómus, Életmű díjas, - Szakács, - Éttermi Mester vagyok.

2023. április 21. után már a 69. évemet taposom, és jelenleg is Bogácson lakom, immár 25 éve. Nyugdíjas vagyok, 50 éves igazolt vendéglátós munkaviszony után.

Mind a mai napig a gasztronómiai hagyományőrzést tartom a legnagyobb célkitűzésemnek. Rengeteg szabadtéri főzőverseny létrejöttében segítettem, akár szervezőként, akár a zsűri csapatban. A sok-sok zsűrizésben közel százezerféle ételt kóstoltam meg, úgy-hogy nyugodtan mondhatjuk, hogy végigkóstoltam az ország íz-paletáját.

2008-ban kaptam meg a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetségtől a Nemzetközileg is elismert ZSŰRI Plakettet (Ami feljogosít az országban és külföldön történő zsűrizésre egyaránt).

2009-ben a Világ Szakácsszövetségének elismerő plakettjét is átvehettem.

2010-ben kaptam meg az Éttermi- MESTER címet.

Több mint 23 éve járom az országot, a szabadtéri és szabadtúzi főzőversenyek zsűrizésében és szervezésében is igen gyakran részt veszek.

Nagyon sok saját szervezésű versenyem volt idáig, és elmondhatom, hogy közel 500 alkalommal vettem részt különféle szabadtéri zsűrizésekben.



Csetneki László (az oklevéllel) az ünnepélyes díjátadó után

Az MNGSZ-en keresztül az általam javasolt Gasztrocsatát sok helyen megrendezték nagy sikerrel.

A Szakácstanulók Szabadtéri versenyét, mint saját rendezvényt 10 alkalommal szerveztem meg Bogácson, ami nagy sikert aratott az iskolák körében.

25 -30 világ- vagy magyar gasztronómiai rekord elkészítésében vettem részt, vagy a készítésben vagy a szervezésben, vagy csak a rekord hitelesítésében.

Hitvallásom: Gasztronómiai értékmérés és hagyományápolás. Régies ízek modern köntösben.

Gratulálunk az ÉLETMŰDÍJ-hoz! Szakmai tevékenysége folytatásához jó egészséget és további sikereket kívánunk!

## Hogyan lettünk bogácsi lakosok?

A nevem **Kocsis Károly**. 1947. február 4-én születtem Sajószentpéteren. Mivel édesapám vasutas volt, sokat költöztünk, végül édesapám szülőfalujában, Mezőkeresztesen telepedtünk le. Itt ismerkedtem meg és szerettünk egymásba feleségemmel, Mihály Juliannával, aki tősgyökeres mezőkeresztesi lakos volt. 1969-ben házasodtunk össze.

A polgári szakmám villanyszerelő volt. 1967-ben bevonultam sorkatonai szolgálatra Cserépfaluba, 1969-től továbbszolgáló, majd hivatásos katona lettem, ezért feleségemmel Cserépfaluban telepedtünk le.

A Cserépfalui alakulat megszűnése miatt a mezőcsáti laktanyába kerültem, ahonnét kordedvezménnyel 2001-ben nyugállományba vonultam. Bükkzsércen vettünk egy félkész családi házat, amit befejeztünk és 2020-ig ott laktunk. A húgom, Csecsődiné Kocsis Ildikó szintén bogácsi lakos, és hogy összehozzuk a családot, mi is ideköltöztünk.

Feleségem Egerben dolgozott a Finomszerelvénygyárban, először a kompresszor üzemből, majd a megfélelő képzés elvégzése után biztonsági őr lett. Ma már ő is nyugdíjas.

Két gyerekünk van: Andrea lányunk, aki nemrég szintén bogácsi lakos lett, Tamás fiunk Budapesten dolgozik és ott is lakik. 5 unokánk és 3 dédunokánk van, akiket nagyon szeretünk.

Kb. 14 éve hobbim a méhészkedés, ami minden szabadidőmet jelenleg is kitölti. Mindennap sétálok Bogács utcáin, figyelem az itte-

ni építkezési szokásokat, megcsodálom az utcák virágágyásait.

Feleségem a házi munkákat végzi, emellett szeretnének kertészkedésbe kezdeni.

Szeretünk itt lakni, azért is, mert házunkhoz közel van az orvosi rendelő, gyógyszertár, a posta és a bőséges áru kínálatú rendelkező ABC.

Próbálunk bekapcsolódni a bogácsi életbe, szívesen fogadtuk az idősek napi meghívást, feleségem részt vett a csigacsináláson, amin nagyon jól érezte magát.



# Utam a sportban

Kicsi gyerekként is tudtam már, hogy a mozgás, a játék, az aktív mindennapok, a szabadban eltöltött idő egyenlő a boldogsággal. Abban a korban az ember még nem éri fel ésszel ezeknek a dolgoknak a jelentőségét. Később pedig, amikor már ismeri ezt az egyszerű összefüggést, túl elfoglalt ahhoz, hogy mozogjon, vagy csupán nem így alakította ki a mindennapjait.

A mozgásra az általános iskolánkban szerencsére rengeteg lehetőség adódott. Igyekeztem is élni valamennyivel. Élénken él még az emlékeimben, hogy alsó tagozatban a hét minden napjára jutott valami foglalkozás. Persze nem mind a mozgásról szólt, de amelyik ilyen délutáni foglalkozásnak bármi köze volt a sporthoz, arra jelentkeztem. Mindenféle tudatosság nélkül, pusztán ösztönből, csupán azért, mert szerettem. Ezek a foglalkozások, valamint az iskola tanári kara által szervezett egyéb programok ágyaztak meg annak, ahogyan jelenleg is a mindennapjaimat élem. Legyen szó akár Jankó Robi bácsi úszásoktatásáról, aminek köszönhetően nemcsak úszni tanultam meg, de a versenyzés izgalmát is átélhettem első ízben, Jankóné Jónás Zsuzsa néni néptánc óráiról, ahol megtanulhattuk elődeink táncmozdulatait, Szabó László tanár úr tömegsportjáról, ahol alkalomadtán az iskola tornatermét egy komplett akadálypályává alakította a kedvünkért, a Nyeste István tanár úr vezette természetjáró szakkörrel, aminek keretén belül évente több alkalommal kirándultunk a környéken, hallgattunk éjszaka szarvasbögést, vagy teljesítettük a „bátorságpróbát”, az évenként megrendezett Madarak és fák napi csapatversenyéről, vagy az egész iskola számára rendezett számháborúkról, Nagy Roland tanár úr és Hócza Ádám fociedzéseiről, amik végül meghozták a kedvemet a futáshoz is.



Az iskolán kívüli időben pedig miénk volt a vidék. Az utca, az erdő, a patak volt a mi játszóterünk. A gyerekkori barátokkal rengeteg alkalommal vettük nyakunkba a falut két keréken, építettünk bunkert, fociztunk, bújócskázunk, „lábtengőztünk”. Nem tudok eléggé hálás lenni ezekért a dolgokért, hiszen ezek miatt lehetett a gyerekkorom olyan, amilyen: mozgásban, élményekben gazdag. Valódi értékeket tanulhattam ezektől az emberektől és ezen programok által.

A későbbiekben a röplabda, tenisz, küzdősportok, úszás, saját testsúlyos edzések következtek ebben a sorrendben, majd végül az akadályfutásnál kötöttem ki.

*Akadályfutás; miről is szól, mi ez, hogyan kell elképzelni?*

A terep-akadályfutás során egy előre meghatározott pályán kell futni, legyőzve a természetes és épített akadályokat. Különböző távú versenyek közül lehet választani, kezdve a 400m-es sprintektől, a rövid távú, 5-6km-es, a középtávú 12-15km-es futamokon át a félmaratoni, 20-24km-es távokig, de van lehetőség akár ultratávú, tehát maratoni táv fölötti versenyeket is teljesíteni.

Akadályok tekintetében is igen széles a paletta. Vannak egyszerűbb akadályok, mint a szögesdrót alatt kúszás, falon átmászás, gerendán átfordulás. Meg kell küzdeni erő-akadályokkal is, amik jellemzően homokzsák, vödör, hajlólánc, farönk, vagy egyéb nehéz tárgy cipelése kijelölt távon, súlyfelhúzás kötél és csiga segítségével, vagy nagyobb súlyok vízszintes irányú elmozgatása (tolás, húzás). Le kell gyűrni mászós feladatokat, mint például az egyszerű kötélmászás, lajhármászás, vagy komplikáltabbakat, ahol bizonyos szerkezetekbe, különféle fogásokba kapaszkodva kell eljutni az akadály elejétől a végéig úgy, hogy a versenyző lába nem érintheti a földet. Ügyességi akadályok is nehezítik utunkat, mint például egyensúlyozás egy élére állított gerendán, vagy feszesre húzott spaniferen, dárdadobás, célbadobás, de találkoztunk már íjászattal, csúzlival, dobókereszttel. Továbbá rendszerint a feladatok közé tartozik valamiféle mentális kihívás is. Ilyen például a memória feladat, melynek teljesítéséhez a pálya egy adott pontján meg kell jegyezni egy kódsort, amit később, a pálya egy előre nem ismert pontján vissza kell mondani. Vagy egyszerűbb számítási feladatok, amik a verseny hevében, magas pulzussal annyira nem is egyszerűek, mint az ember gondolná. Rendkívül trükkös feladatokhoz is volt már szerencsém, mint diótörés, kukoricamorzsolás, kirakó, strandlabda felfújás, cérna befűzése tübe. Ezek mind kizökken-



tenek a tempóból, fegyelmet és koncentrációt igényelnek.

Ezeket a feladatokat és akadályokat tehát úgy kell legyűrni, hogy közben persze még a távot is teljesíteni kell. Tehát nemcsak állóképességre, de erőre, kitartásra, mentális éberségre is szüksége van annak, aki ezen a területen szeretne versenyezni. Az edzés és a felkészülés igencsak sokszínű. Nemcsak futóedzéseim vannak, de erő-állóképességi, funkcionális edzéseim, erőfejlesztő edzéseim és akadályedzéseim.

*Amit a sportág adott*

2015 óta vagyok benne ebben a sportban, azóta elmondani is nehéz, mennyi pozitívumot hozott az életembe. Sok-sok remek embert, kiváló sportolót ismerhettem meg a versenyek által. Megannyi barátság kötöttet a versenypályán és mellette. Ezekre a sportolókra igencsak jellemző az egymás iránti tisztelet, a befektetett munka értékelése, a sporttal szembeni alázat. Személy szerint azt vallom, hogy az eredményeim legalább olyan mértékben köszönhetőek a versenytársaimnak, mint saját magamnak, ugyanígy ők motiválnak a fejlődésre. Ők hozzák ki belőlem a maximumot, amikor egy versenyen utol akarom érni őket, vagy nem akarom elveszíteni a megszerzett pozíciómat. Sokszor olyan tartalékokat szabadítanak fel bennem, amikről nem is tudtam, hogy léteznek.

A versenyek és edzések alatt nagyon sokat tanultam a testemről, és a mentális és fizikai határaitam feszegetve, komfortzónám is egyre kintebb tolódott. Ha például nekivágok egy 30km-es távnak az erdőben egyedül, csak arra számíthatok, amit magammal viszek. Nem tudok kinek panaszkodni, és a visszafordulás sem célszerű bizonyos ponton túl. Egyszerűen teljesíteni kell, amit elhatároztam. Sosem kérde-

zem magamtól egyik versenyen sem, hogy „Mit keresek én itt?“, hiszen én választottam ezt, kítűztem egy célt magam elé, felkészültem rá, és igenis teljesíteni fogom. Nemcsak testben, de fejben is erősebb lettem. A folyamatos edzés pedig az egészségemet is segít megőrizni. A versenytársak, akik megismertek többnyire becsületes, fairplay versenyzőnek ismernek. Nemcsak az eredményeimnek, de a személyiségemnek és a hitelességemnek is köszönhetem, hogy tavaly egy újjáélesztett hazai akadályfutó márka, a Fighters' Run márkanagykövetévé választottak, amire hihetetlenül büszke vagyok.

Szinte a világ minden országa otthont ad akadályfutó versenyeknek. Így jómagam is Európa számos országában megfordultam már, amihez két ízben a Bogácsi Önkormányzat is hozzájárult nagylelkű támogatással, amit ezúton szeretnék ismételtelen megköszönni. A közép-európai régió országai (Magyarország, Szlovákia, Csehország, Lengyelország, Románia) a leginkább látogatott területek, itt rendszerint „hagyományos” versenyeket, vagy különféle bajnoki sorozatok futamait rendezik. A hazánkat átszelő, a sportág országos bajnoki sorozatának valamennyi állomásán is rajthoz álltam, nem egyszer szép eredménnyel. Európa-bajnokságokat tel-

jesíthettem Andorrában, Franciaországban, Olaszországban, megtisztelő volt, hogy az olaszországi Európa-bajnokságon a Magyar Nemzeti csapat tagjává választottak. De volt alkalmam 24 órán keresztül róni a köröket egy 7km-es, akadályokkal tűzdelt pályán az ultra világbajnokságon Izlandon 2017 decemberében. Olyan élmények ezek, amikre egész életemben emlékezni fogok.

A sport okán rengeteg időt töltök a szabadban, hiszen a felkészülésem elengedhetetlen alappontja a terepfutás. Ezáltal nemcsak a versenytársakat, de a természetet is megtanultam sokkal jobban tisztelni. Hiszem, hogy ha inspirálhatok másokat a mozgásra, egészségük megőrzésére, és arra, hogy ne a négy fal közt töltsék el szabadidejüket, akkor felismerik, mennyire nagy kincs a természet, amit bizony védeni, óvni kell. Az utóbbi néhány évben kezdtem jobban felfedezni szülőfalum környékének túra- és futóútvonalait, és a Bükkalja adta lehetőségeket is, új jelentőséget nyert számomra bogácsinak lenni. Rendszerint amikor haza látogatok, beveszem futva, vagy kerékpárral a Hór völgyét, az Ódorvázat, a Tebe-rétet, Völgyfőházat, de ha rövidebb edzést végeznek, a Hintó völgyi szánkópálya, vagy a horgászto környéke is kiváló helyszínt nyújtanak. Amióta tavaly elké-

szült a kerékpárút Mezőkövesdtől egészen Bükkzsércig, előszeretettel koptatom rajta nemcsak a bringám abroncsait, de a futócipőm talpát is, és örömmel tapasztalom, hogy ezzel nem vagyok egyedül, hiszen szinte minden alkalommal találkozom hozzám hasonló futókkal, vagy biciklizőkkel.

Rendkívül fontos, hogy felismerjük a mozgás, a sport jelentőségét, valamint nemcsak saját magunkra, de környezetünkre is gyakorolt jótékony hatásait. Fontos, hogy ezt a szemléletet tovább tudjuk adni a következő generációnak is, hogy már a kicsi gyerekek számára is értékes legyen a dallam, amit a madarak énekéből, a szélben hajladozó lombkorona morajából és a mezőkön hangoskodó bogarak zenéjéből komponál a természet. Egy kő, ne csak egy kő legyen, egy fa, ne csak egy fa legyen, tanuljuk meg felismerni és tisztelni az élet nagyszerűségét, ami által idővel megtanuljuk védeni is azt.

Büszke vagyok rá, hogy Bogács a szülőfalum.

**Köszönjük Nagy Kornélnak, hogy megismertette sportágát és megosztotta az olvasókkal a sportszeretetőn keresztüli életérzéseit. Mi is nagyon büszkék vagyunk arra, hogy Bogácsról ilyen tehetséges, szorgalmas fiatalok származnak, mint ő.**

## Siker a sport útjára lépve

**Kiss Alexander** már csecsemőkorától nagy mozgásigényű volt. Ezért szülei jónak találták, ha iskoláskorában valamilyen sportban vezetni le energiáját.

Alexander a kempohoz kapott kedvet, 2018 szeptemberétől tagja az Egri Bushido *Kempo* Akadémia Sport Egyesületnek. Szabó Zoltán edzőtől Noszvajon sajátítja el a sportág alapjait heti rendszerességgel.

Alexander lelkesedése, a sportág szeretete átragadt testvéreire, **Annabellára**, s 2019 januárjától ő is elkötelezte magát a *Kempo* mellett. Alexander 8 kyu övfokozatú kezdő kék öves, Annabella 7 kyu övfokozatú, középhasaladó bíbor öves.

A sokszor fárasztó edzések, a kitartás meghozta az eredményt, a 2022-es év szép sikereket hozott mindkettőjüknek. Alexander C-viadal Országos Gyerekversenyen III. helyezést, Annabella Ifi-junior Országos Versenyen Gi földharcban I. helyezést ért el, de megmérették magukat világversenyen is, s mint a mellékelt oklevelek mutatják, azon is dobogós helyezést értek el.

A szülők büszkék gyermekeikre, támogatják őket a sportban, hiszen tisztában vannak vele, hogy a sport nemcsak az izmokat erősíti, hanem növeli többek között a koncentrációt, fejleszti a szellemi teherbírást és az akaraterőt.

Gratulálunk Alexandernek és Annabellának a szép sikerekhez, kívánjuk legyen kitartásuk még sok-sok évig a sportos életmódhoz!

J. J. Zs.





**Legyeljélis  
HATÁR  
VADÁSZ**



**JELENTKEZZ  
SZERZŐDÉSES  
HATÁRVADÁSZNAK  
A KÉSZENLÉTI RENDŐRSÉG  
HATÁRVADÁSZ EZREDÉBE!**

**Készenléti Rendőrség  
Központi Határvadász Toborzó Iroda**

Cím: 1101 Budapest, Kerepesi út 47-49.

[www.police.hu/szerződese-hatarvadasz-keppen](http://www.police.hu/szerződese-hatarvadasz-keppen)

**Toborzó Irodák  
elérhetőségei:**

**Ingyenesen hívható  
központi telefonszám: 06-80-310-100**

Mobiltelefonszám: 06-30-144-3030, 06-30-144-3040

Központi e-mail cím: [hatarvadasz@kr.police.hu](mailto:hatarvadasz@kr.police.hu)



**Toborzási Koordinációs Központ**

**Ingyenesen hívható  
központi telefonszám:**

**06-80-203-983**

**Kiskunhalasi Határvadász  
Toborzó Iroda**

Cím: 6400 Kiskunhalas,  
Mártírok útja 25.

Mobiltelefonszám:  
06-30-663-1536  
06-30-143-7737

**Szegedi Határvadász  
Toborzó Iroda**

Cím: 6725 Szeged,  
Laktanya utca 16.

Mobiltelefonszám:  
06-30-663-1521  
06-30-144-3006

**Orosházi Határvadász  
Toborzó Iroda**

Cím: 5900 Orosháza,  
Gyopárosi út 1.

Mobiltelefonszám:  
06-30-663-1522  
06-30-144-3008

**Debreceni Határvadász  
Toborzó Iroda**

Cím: 4033 Debrecen,  
Sámsoni út 147-149.

Mobiltelefonszám:  
06-30-663-0705  
06-30-144-3013

**Nyírbátori Határvadász  
Toborzó Iroda**

Cím: 4300 Nyírbátor,  
Bocskai út 2-4.

Mobiltelefonszám:  
06-30-663-3267  
06-30-144-3025

**Szolgálatelljesítés helyszínei:**

**Határrendészeti  
kirendeltség**

- 📍 Hercegszántó
- 📍 Bácsbokod
- 📍 Bácsalmás
- 📍 Kelebia

**Határrendészeti  
kirendeltség**

- 📍 Szeged
- 📍 Kiszombor
- 📍 Nagylak

**Határrendészeti  
kirendeltség**

- 📍 Battonya
- 📍 Lökösháza
- 📍 Gyula

**Határrendészeti  
kirendeltség**

- 📍 Biharkeresztes
- 📍 Létavértes
- 📍 Nyírábrány

**Határrendészeti  
kirendeltség**

- 📍 Csenger
- 📍 Beregsurány
- 📍 Záhony



# Tisztaság

Ha Húsvét ünnepe közeleg, akkor jól tudják a bogácsi lakosok, hogy nemcsak a szívünket megtisztítva várjuk Jézus kereszthalálát és harmadnapi feltámadását! Hiszen már több éven keresztül, szemétszedő akciót hirdetünk a bogácsi temetőbe, hogy szeretteink végső nyughelyét is megtisztítsuk. No de felmerül a kérdés, hogy is kerül ide szemét?

Szeretünk, hálánk vagy búcsúzásunk jelképeként koszorút, virágot helyezünk el szeretteink sírjára, gyertyát, méceszt gyújtva imádkozunk a sírhant mellett, mellyel emlékezünk az egykor hús-vér emberre.

De sajnos a sírra helyezett tárgyak megfakulnak, a gyertyák leégnek, és bizony a legszebb virágból is hulladék válik, szemét, mely a teremtett világunk egyik főterméke. A tömegfogyasztással járó felhalmozás, és szemétkerítés a temetőt sem kerüli el. Egyre több méces, egyre több és nagyobb koszorú, művirágok lepik el szeretteink végső nyughelyét! Pedig egy szál virág, és egy szál gyertya is éppúgy kifejezheti örök szeretetünket!



Több zsák szemét hevert most is a sírok között

A sírokról lesodort, összetört, elszáradt, lyukas, megfakult tárgyakon felül persze mindig előfordul egy-egy „meglepetés” is a talált tárgyak palettáján. Idén legabszurdabb szemét egy gumibroncs volt.

Mindennek ellenére, örömdetes látni, hogy a szélmalomharcnak tűnő munka mégis eredményes! Aki éveken keresztül részt vett a temetői szemétszedésen, maga is tapasztalhatta, hogy a szemét egyre kevesebb és egyre több lelkes szemétszedő csatlakozik az akcióhoz.

A fiataltól az idősebb önkéntesekig szinte minden korosztály megjelent, hogy néhány órás munkával szebbé és tisztábbá tegye a templom környezetét és a sírkertet. Hála köszönet illeti munkájukat, akik önzetlennül lehajoltak egy-egy kifakult, földön veszteglő tárgyért. Hiszem és a közösségi munka eredményén is jól látszik, hogy az emberek eredendően vágnak a szépre és a tisztaságra, és szívesen cselekednek jót a köz érdekében!

Még sok a munka, nem dőlhetünk hátra a karosszékekben, hiszen bármerre járunk is, szinte mindenhol előbukkan egy-egy szemétkupac az újjá születő, bimbózó természetben. De ne feledje, azzal is hozzájárul környezetének tisztaságához, ha tisztán tartja udvarát, a ház előtti közterületet, rendben tartja szerettei sírját, vagy a falu körül sétálva, bringázva felszedi a lába elé kerülő szélsodorta csokipapírt. Legyenek hát aktívak, viseljék szívügyüknek szeretett Bogácsunk tisztaságát!

### Tudta-e?

**Ha nagyobb mennyiségű illegális hulladékra talál, okostelefonja segítségével bejelentheti az illetékes hatósághoz a Hulladékradar applikáción keresztül! További infó: [www.hulladekradar.hu](http://www.hulladekradar.hu).**

2023. 04. 15.

Vigh Ilona

erdőmérnök, bogácsi lakos

Áprilisban bármerre is sétálunk Bogács utcáin, szebbnél- szebb virágokat láthatunk: A pitypang sárga feje élénken virít a zöldülő fűszálak között. A lila kis ibolyák szelíden húzódnak meg az árokpartokon, visszafogott bájukkal vidítanak fel bennünket a szürke, hűvös, esős napokon. A százszorszép apró virágainak üde színét látva mosolygósabbak leszünk.

A kiskertek, házak előtti rendezett virágágyások színpompás virágai szintén elbűvölik a lakókat és a járókelőket.



Varga Jánosné Kati kiskertjének kora tavaszi díszje a nárcisz, sárga színe a nap fényes ragyogását idézi. Bár a nárcisz fajtáinak elterjedési területe leginkább a Földközi-tenger vidéke, azonban mint látható, nálunk is gyönyörűen pompázik.



Győrfi Lászlóné Ilonka császárkorona virágai különösen szépek, csoportban ültetve mutatósak, de egyben hasznosak is, ugyanis ezeknek a dísznövényeknek régóta ismert vakondűző, egér és patkányriasztó hatásuk van.

J. J. Zs.



Az önkéntes szemétkyűjtők egy csoportja

**Szőkéné Tóth Katalin**

## A kereszt üzenete nekem

(Gondolatok a felújított Ady Endre utcai kereszt kapcsán)

Nézz fel a Keresztre!

Szomorú vagyok, bánatos, csalódott - a lellem sikolt!  
 Hogy csak egy díszletévé váltam tereknek, utcáknak.  
 Évszázadokkal ezelőtt más volt, hála, ima és alázat.  
 Hisz a Megfeszített, ÉN értetek haltam meg, azért, hogy  
 Méltón betölthessétek az EMBER szerepét a világban!  
 S amit látok innen fentről, a magasból, - nem tetszik!  
 Megértem, hogy nem minden érthető és felfogható,  
 De lentebb a kereszt látószög-magasságból – kérdésem: MIÉRT?  
 Belegondoltál már abba, hogy mit érezhettem kifeszítve  
 Két lator között? – a tömeg Barabás nevét skandálta,  
 Pedig, állítólag engem akart megmenteni!  
 Pilátus mosta kezeit, - hisz a nép akarta - az ítélet végrehajtatott!  
 Kétezer év, - látom az ember nem tanult, nem fejlődött semmit! - reménytelen!  
 Kötelező a skrizofénia, ezt a kort éljük, ez a fősodor.  
 „Novi tempora, novi mores” Új idők, új erkölcsai.  
 Ha élni akarsz, vagy beállsz a sorba vagy körön kívülé válsz.  
 De akkor hol van a HIT, a hit, ami kapaszkodót jelentett és jelent ma is.  
 Istennel könnyebb – olvastam Pesten egy falfeliraton vagy húsz évvel ezelőtt.  
 Tényleg azt hiszed, hogy nincs más választásod? - pedig  
 Csak a Keresztre kellene egy pillantást vetned, megállnod egy percre,  
 Magadba mélyedni, meghallani a belső hangot és keresni a Lélek nyugalmát.  
 S akkor ebből a káoszából, a torz értékrendből a kiutat magad találod meg.  
 Félelemmel, szorongással élsz a jelenben, s nézel a jövő felé – ami nem is aoptalan.  
 Pedig csak rajtad - a döntéseden múlik- és nem a választásodon!  
 A DÖNTÉS felelősség! - az EGYÜTTÉRZŐ SZERETET felelőssége!  
 Az ember Istenképmás, tehát nem lehet más, CSAK ÖNMAGA!  
 Nézz Rám! – én tudom - az Úr teremtményei nem tökéletesek,  
 Gyarlók, az úton hibázók, elesettek, elbukók és bukdácsolók,  
 A próbatételek a lélek növekedésének lépcsőfokai.  
 ÉN értetek kaptam a keresztihalált, Én vagyok az Út,  
 Az Igazság és az Élet, az ALFA és az OMEGA.  
 Út a térben, útmutató az időben, SZERETET kisugárzás – LÉLEK!  
 Az Isten-hit a legtisztább, legigazibb életérzés, életvitel-és forma,  
 Ez az Úr üzenete, s általam a kinyilatkoztatás!  
 Csak ezt kellene betartani, s akkor Isten-egységben lehetne a világ!  
 Az EMBERRÉ válás paraméterei pedig: Rend, Fegyelem. Harmónia,  
 Szépség és SZERETET- de legfőképpen a SZERETŐ EGYÜTTÉRZÉS!  
 Csak nézz Rám! "Carpe diem" - éld meg a pillanatot!  
 Mondta a bölcs Horatius vagy kétezer évvel ezelőtt, s ha megélted,  
 Megérted azt is, hogy mit kellene jelenteni a KERESZTNEK, a mának, a ma emberének.  
 Kétezer év után – tényleg csak egy díszlete lenné tereknek, utcáknak?  
 Csak ennyi? Ez nagyon szép, de nagyon kevés!

Bogács, 2021. december



**Szabó Sándor**

## Üdvözlét, köszöntés!

(Költészet napjára, április 11.)

Itt a Magyar Költészet Napja,  
 keljen a nap, süssön sugara,  
 így köszöntse a szép rímeket,  
 sugarával ölelje át a költőket,  
 melegítse az emberi lelkeket,  
 meleggel töltse fel a szíveket!

Minden versnek van üzenete,  
 Minden gondolatnak előélete,  
 Minden költőnek saját lelke,  
 Minden álomnak van eredője,  
 Minden látomásnak élménye,  
 Minden rímnek saját nyelve,  
 Mindenkinek van saját verse!

A magyar költészetnek, művészetnek  
 felbecsülhetetlen értékű a kincsestára,  
 Balassi, Vörösmarty, Arany, Kölcsey,  
 Berzsenyi, József Attila, Ady, Radnóti,  
 és idén lenne 200 éves a magyar költők  
 óriása, Petőfi Sándor, ki legszebben írt a  
 Magyar Hazáról, a Világszabadságról!

Számtalan, most nem sorolt magyar  
 költőgénusz, akiket ünnepelni kéne,  
 akik verseikkel hatottak az elmékre,  
 sokszor mutatták meg a helyes utat,  
 gyógyítottak lelket, döntöttek tabukat!  
 A művészetek értéke, igazi vívmánya,  
 gondolat, kifejezés valódi szabadsága!

Adjon e nap mindenkinek ünnepet,  
 szeressük a költőket és a verseket!  
 Mindenkinek más lehet a műzsája,  
 a vers legyen most a rímek rózsája!  
 Akiknek tetszenek a gondolati rímek,  
 Ő tudja igazán, mit adhat a költészet!

A költészet a kultúra magvas része,  
 Shakespeare színházának a nyelve,  
 ahol nem csak a költő az, aki fontos,  
 hisz minden rím, ritmus bámulatos!  
 Sokan észreveszik az életben a szépet,  
 szavakkal képet formálni, az költészet!



**Balázs Anna**

## Anyák napjára

Drága jó édesanyám,  
 Áldjon meg az Isten!  
 Azt kívánom teneked,  
 Legyél boldog az életben!

Drága egyetlen édesanyám,  
 Te vagy az én mindenem,  
 Szeretlek téged, hisz,  
 Életet adtál énnekem.

Nagyon szépen köszönöm,  
 Hogy felneveltél engem,  
 Köszönetet mondok neked,  
 Mindazért, amit tettél értem.

Szerencsés vagyok,  
 Hogy a Jóisten ilyen édesanyát adott.  
 Édesanyám! Ma van a te napod!  
 Köszöntelek téged ezen a szép napon!



# Anyák napi köszöntő

*A szeretetnek melege van a természet hidegében, világossága van az élet sötétségeiben, és a szeretetnek ajkai vannak, amik mosolyognak velünk az örömben, és lecsokolják könnyeinket a fájdalomban.”*

*(Gárdonyi Géza)*

**É**desanyánk, életadó szülőnk, akitől a legtöbbet kaptuk fogantatásunk pillanatától kezdődően. A kifogyhatatlan erő és energia megtestesítője. Érezzük erejét nehézségeink idején, fénye melegíti szívünket-lelkünket, akkor is, ha távol vagyunk egymástól. A Tőle kapott értékek, az általa tapasztalt szeretetnyelv, a rajta keresztül áramló generációs örökségek és minták meghatározó alapjai életünknek.

Édesanyánk személyében a szeretet és bölcsesség nemes ötvözetét tanít minket: hogyan kell és érdemes szeretni, példát mutatva a családi béke, egység és harmónia megteremtésével. Szeretetenergiánk első és kifogyhatatlan forrása Ő, aki ölel, segít, bátorít, védelmez, meghallgat és irányt mutat. Bölcsen és feltétel nélkül szeret: vele való kapcsolatunk egész életünkön végigkísér bennünket.

**Azt kívánom minden Édesanyának és Nagymamának,  
hogy tapasztalja meg családja  
szeretetét, törődését és háláját az év minden napján!**

  
**Tállai András**  
országgyűlési képviselő



**Mécs László**

### A királyfi három bánata

(részlet)

*„Hogyha minden csillag csupa gyémánt volna,  
minden tavaszi rügy legtisztább gyöngy volna:  
kamatnak is kevés, nagyon kevés volna.  
Hogyha minden folyó lelkemen átfolyna  
s ezer hála-malom csak zsolttárt mormolna,  
az én köszönetem így is kevés volna.  
Hogyha a föld minden színmezét átadom,  
az ő édességét meg nem hálálhatom.”*

**Minden Kedves Édesanyának, Nagymamának, Dédmamának  
nagyon boldog anyák napját kívánok minden képviselőtársam nevében!**

**Csendesné Farkas Edit polgármester**

# PROGRAMAJÁNLÓ

Bogács, ahol nemcsak  
a fürdőzés élmény **2023**

- 2023. 05. 01.** **MAJÁLIS**  
RENDEZVÉNYPARK
- 2023. 05. 06.** **BMW TALÁLKOZÓ**  
ALABÁSTROM PANZIÓ
- 2023. 05. 12-14.** **II. OLDTIMER WEEKEND**  
A NYUGHATATLAN  
RENDEZVÉNYPARK
- 2023. 05. 20.** **KERÉKPÁRTÚRÁVAL A MOZGÁSÉRT!**  
RENDEZVÉNYPARK
- 2023. 06. 10.** **HUNGÁRIA PULI KLUB – KIÁLLÍTÁS ÉS SZEMLE**  
RENDEZVÉNYPARK
- 2023. 06. 22-25.** **BÜKKALJAI BORFESZTIVÁL ÉS NEMZETKÖZI BORVERSENY**  
RENDEZVÉNYPARK  
WELLHELLO
- 2023. 06. 30-07. 02.** **IV. KAMIONOS TALÁLKOZÓ**  
RENDEZVÉNYPARK
- 2023. 07. 15.** **FÜRDŐFESZTIVÁL**  
BOGÁCSI GYÓGY- ÉS STRANDFÜRDŐ  
ISMERŐS ARCOK, BÍBORSZÉL ZENEKAR
- 2023. 07. 21-23.** **KAKTUSZOK ÉS POZSGÁS NÖVÉNYEK, VALAMINT ÁSVÁNYOK KIÁLLÍTÁSA ÉS VÁSÁRA**  
KÖZÖSSÉGI HÁZ
- 2023. 08. 18-19.** **NYÁR VÉGI PROGRAMOK**  
RENDEZVÉNYPARK  
CORY A.K.A HAPPY GANG, ERŐS VS. SPIGIBOY,  
DJ. SZATMÁRY FEAT SZAKOS ANDI, KOZMIX
- 2023. 08. 26.** **HALRA FEL! – HORGÁSZVERSENY**  
SZOROS-VÖLGYI VÍZTÁROZÓ
- 2023. 09. 16.** **SZÜRETI MULATSÁG**  
RENDEZVÉNYPARK
- 2023. 09. 30.** **SZENT MIHÁLY-NAPI KÖZÖS CSURDÍTÁS**  
RENDEZVÉNYPARK
- 2023. 10. 21.** **TÁRCSÁS ÉTELEK FESZTIVÁLJA**  
RENDEZVÉNYPARK
- 2023. 11. 11-12.** **MÁRTON-NAPI VIGASSÁGOK, BÚCSÚ**  
RENDEZVÉNYPARK
- 2023. 11. 26-12. 17.** **ADVENTI PROGRAMOK**  
KÖZÖSSÉGI HÁZ



## TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:



**BOGACSOFFICIAL**



**+36-49/534-011**



**www.bogacs.hu**

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!